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Θέμα: Υλοποίηση Επιμορφωτικού σεμιναρίου από το Γραφείο Εκπαίδευσης 
Γιοχάνεσμπουργκ: «Παρουσίαση δραστηριοτήτων Ολυμπιακής Παιδείας» στις 12 Απριλίου 
2024. 

 

Το Γραφείο Εκπαίδευσης Γιοχάνεσμπουργκ προσκαλεί όλες και όλους τους εκπαιδευτικούς που 
διδάσκουν σε σχολεία Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης να παρακολουθήσουν το επιμορφωτικό 
σεμινάριο που διοργανώνει με τίτλο «Παρουσίαση δραστηριοτήτων Ολυμπιακής Παιδείας»  
και  θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά στις 12 Απριλίου 2024 και ώρα Ελλάδας 19.00 -20.30. 

Για την παρακολούθηση του σεμιναρίου απαιτείται εγγραφή στην φόρμα μέχρι  10 Απριλίου: 

https://docs.google.com/forms/d/1xe2J0GY7hQAifEC6Ofoc_Z_s6sf8_S0HBbAsWBhHK0M/viewform?edit_
requested=true 

Στις 11 Απριλίου   θα αποσταλεί στα e-mails όσων θα έχουν κάνει εγγραφή  ο σύνδεσμος για την 
ζωντανή σύνδεση. 

Σε όσους παρακολουθήσουν θα χορηγηθεί βεβαίωση παρακολούθησης, αφού κάνουν εγγραφή 
στη συγκεκριμένη φόρμα που θα δοθεί κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου. Επίσης, μαζί με τη 
βεβαίωση παρακολούθησης θα αποσταλεί και το υλικό των εισηγητών. 

 
Πρόγραμμα σεμιναρίου: 

1. Εισηγητής Δρ Γεώργιος Βλάχος, Συντονιστής Εκπαίδευσης Γιοχάνεσμπουργκ 
Θέμα: Θα παρουσιάσει το υλικό (video και παρουσίαση) "Οι Ολυμπιακοί Αγώνες από την 
Αρχαιότητα μέχρι σήμερα" που δημιουργήθηκε από το Γραφείο Εκπαίδευσης Γιοχάνεσμπουργκ 
σε 4 γλώσσες, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και της 
Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας. 
 
 

2. Χριστίνα Μάτση - εκπαιδευτικός Φυσικής Αγωγής Σχολή ΣΑΧΕΤΙ 
Θέμα: Θα παραθέσει προτάσεις και ιδέες για υλοποίηση  ποικίλων αθλητικών, καλλιτεχνικών, 
εικαστικών και άλλων  δραστηριοτήτων Ολυμπιακής Παιδείας που μπορούν να υλοποιηθούν και 
έχουν προστιθέμενη αξία για τους μαθητές. 
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3. Δρ Σπυρίδων Μπούρας- Διδάκτορας Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας 

Θέμα: Η διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας μέσα από τη χρήση και αξιοποίηση του υλικού "Οι 
Ολυμπιακοί Αγώνες από την Αρχαιότητα μέχρι σήμερα". Μέσα από την παρουσίασή του θα 
καταδείξει πώς μπορεί να γίνει διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας ως Γ2/ΞΓ με το συγκεκριμένο 
υλικό που αφορά τους Ολυμπιακούς αγώνες. 

 

4. Ντένιζ Παναγοπούλου, Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία 
Θέμα: Θα παρουσιάσει δράσεις και προγράμματα της  Ολυμπιακής Παιδείας με παράθεση 
υλικού. Θα παρουσιάσει το πρόγραμμα Ολυμπιακής Παιδείας «Ολυμπιακή εβδομάδα στα 
σχολεία», Quiz, Games, τις βασικές αρχές Ολυμπιακής Παιδείας, Αξίες και Fair play κ.ά. 

 

5. Διονύσιος Μπαμπαρούτσης, Πρωταθλητής Στίβου, Συνταξιούχος Καθηγητής 
Φυσικής Αγωγής, Ιδρυτής Αθλητικού Μουσείου Αγρινίου 

Θέμα: Οι Ολυμπιακοί αγώνες μέσα από συλλογές Ολυμπιακών Ενθυμημάτων. Θα παρουσιάσει 
πώς τα ολυμπιακά ενθυμήματα ξεκίνησαν να δημιουργούνται από τους πρώτους μοντέρνους 
Ολυμπιακούς αγώνες. Αρχικά με την αφίσα που εκτυπώθηκε για τους Ο.Α. 1896, τα μετάλλια, και 
τα γραμματόσημα, όλα με τεράστια συλλεκτική και οικονομική αξία για τα Μουσεία Ο.Α. αλλά 
και για τους κατόχους τους. Σύντομα και πολύ περιεκτικά θα παρουσιαστούν οργανωμένες 
συλλογές. 

 

Βιογραφικά εισηγητών- συνεργατών του Γραφείου Εκπαίδευσης Γιοχάνεσμπουργκ στο 
συγκεκριμένο σεμινάριο  
 
Χριστίνα Μάτση 

Είναι πτυχιούχος του Τμήματος Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου της Αθήνας με ειδικότητα στην καλαθοσφαίριση. 

Το 2000 ολοκλήρωσε το σεμινάριο για τη διδασκαλία της Ολυμπιακής Παιδείας, μάθημα το οποίο 
έπειτα δίδαξε σε σχολεία για τρία χρόνια. 

Στους Ολυμπιακούς αγώνες της Αθήνας το 2004 συμμετείχε ως λαμπαδηδρόμος αλλά και ως 
εθελόντρια στην διεξαγωγή των αγώνων. 

Από το 2003 έως το 2019 εργάστηκε  ως διορισμένη καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής σε σχολεία της 
Ρόδου. 

Το 2019 αποσπάστηκε στην  Νότια Αφρική όπου εργάζεται  έως και σήμερα διδάσκοντας 
παραδοσιακούς χορούς στη Σχολή SAHETI στο Γιοχάνεσμπουργκ. 

 

Δρ Σπυρίδων Μπούρας 

Ο Σπυρίδων Μπούρας κατάγεται από την Άρτα και ασχολήθηκε από τα πρώτα του χρόνια με τον 

αθλητισμό.  

Είναι Διδάκτορας Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και 

κάτοχος μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών στη Διδασκαλία της Ελληνικής Γλώσσας και στην 

Ειδική Αγωγή.  
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Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στη Διδασκαλία της Ελληνικής ως 

Δεύτερης/Ξένης γλώσσας, στη Διαπολιτισμική Επικοινωνία, στην Εκμάθηση Γλωσσών και σε 

Στρατηγικές Διαπολιτισμικής Επικοινωνίας, στην Πρώιμη Διγλωσσία/Πολυγλωσσία, στην 

Εναλλακτική Αξιολόγηση στην εκμάθηση των γλωσσών, στον Κριτικό Γραμματισμό και στην 

Ελληνική Διασπορά.  

Αυτή τη στιγμή είναι Προϊστάμενος ενός ολιγοθέσιου Δημοτικού Σχολείου στην Ελλάδα. 

 

Διονύσιος Μπαμπαρούτσης  

Ο κ. Διονύσιος Μπαμπαρούτσης γεννήθηκε στην Αθήνα από γονείς Κων/πολίτες. Σπούδασε στο 
τμήμα Φυσικής Αγωγής του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Πραγματοποίησε 
μεταπτυχιακές σπουδές στην Σουηδία με υποτροφία του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών. 
Διορίστηκε καθηγητής Φυσικής Αγωγής στο Αγρίνιο προσπαθώντας για  το καλύτερο για τον 
αθλητισμό και την Παιδεία. 
Ασχολήθηκε με τον αθλητισμό και αναδείχθηκε 25 φορές Πανελληνιονίκης. Εκπροσώπησε τα 
Ελληνικά χρώματα 22 φορές σε Διεθνείς και Βαλκανικούς αγώνες, αλλά και σε παγκόσμια 
πρωταθλήματα. Υπήρξε 40 χρόνια προπονητής στίβου σε τοπικό και εθνικό επίπεδο, 
αναδεικνύοντας πολλούς πρωταθλητές. 
Τα τελευταία 12 χρόνια δημιούργησε τον σύλλογο φίλων αθλητικού Μουσείου Αγρινίου και 
ίδρυσε το αθλητικό Μουσείο Αγρινίου. Το Μουσείο έχει κάνει 9 Μουσειακές εκθέσεις 
Ολυμπιακού περιεχομένου. Το υλικό του Μουσείου προήλθε από τη συλλογή του από την 
55χρονη αθλητική και προπονητική του καριέρα και είναι το μοναδικό στο είδος του σε ολόκληρο 
τον άξονα της Δυτικής Ελλάδας, από την Πύλο μέχρι την Παραμυθιά και ένα από τα 4-5 που 
υπάρχουν στην Ελλάδα. 
 

Ντένιζ Παναγοπούλου 

Παλιά πρωταθλήτρια του (τένις) με πρώτες νίκες σε Πανελλήνιους, Βαλκανικούς, 
Πανευρωπαϊκούς και διεθνείς αγώνες και Καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής στη Μέση Εκπαίδευση 
με πάθος και μεγάλη εμπειρία για την οργάνωση αθλητικών & πολιτιστικών δραστηριοτήτων και 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων για παιδιά και νέους.  

Διευθύντρια του Αγωνιστικού Τομέα Αντισφαίρισης της ΟΕΟΑ Αθήνα 2004 για τους 
Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας. Διευθύντρια του Ολυμπιακού Κέντρου 
Αντισφαίρισης στο ΟΑΚΑ από τον Δεκέμβριο του 2004 έως τον Μάρτιο 2009 για την 
μεταολυμπιακή του αξιοποίηση. Τομεάρχης  Αθλήματος Αντισφαίρισης (Sport Manager στους 
Παγκόσμιους Αγώνες Special Olympics  «ΑΘΗΝΑ 2011» από τον Ιούνιο 2009 έως τον Ιούλιο 
2011. Τεχνική Επιτετραμμένη της Διεθνούς Ομοσπονδίας του Τένις, στους XVII Μεσογειακούς 
Αγώνες Μερσίνη το 2013. 

Τεχνική Σύμβουλος της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής από τον Σεπτέμβριο του 2009 και 
υπεύθυνη Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Διευθύντρια της Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας 
από το 2018. 

                                                               Ο Αναπλ. Συντονιστής Εκπαίδευσης 

  Βλάχος Γεώργιος  

 


